

ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΡΓΟΔΟΣΙΑΝ

ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΗΣ ΑΜΙΑΝΤΙΤ

Σχετικά με χθεσινή ανακοίνωση της ΑΜΙΑΝΤΙΤ Α.Ε.Β.Ε. έχουμε να παρατηρήσουμε τα παρακάτω:

Η υπ' αριθ. 1) 1978 απόφαση του Δ.Δ.Δ.Δ. της Πάτρας που εκδόθηκε το 1978 έπρεπε να εκδοθεί το 1977. Δεν εκδόθηκε το 1977 λόγω των καλυπτικών του Υπουργείου Έργων, αλλά μετά από παρρησιαστικές εργασίες, με αποτέλεσμα να χάσουν οι εργαζόμενοι της ΑΜΙΑΝΤΙΤ τις αυξήσεις ενός έτους, που όλοι οι άλλοι συναδέλφοι έχουν πάρει. Οι καταβαλλόμενες αποδοχές των εργαζομένων σε άλλες ομοειδείς διομηχανίες στην Ελλάδα είναι ανώτερες αυτών του προσωπικού της ΑΜΙΑΝΤΙΤ τουλάχιστον κατά 25%.

Παραβλέπει η επιχείρηση τα υποβληθέντα αιτήματά μας, και τα σχολιάζει τα υπ' αριθ. 5 και 4, δηλαδή το αίτημα της προσαύξησης της νυκτερινής εργασίας και της καθιέρωσης της εβδομάδας των 5 ημερών και 40 ωρών τα θεωρεί παράλογα. Αναμένουμε: Την προσαύξηση της νυκτερινής εργασίας έχουν επιτύχει οι εργαζόμενοι στην Ολυμπιακή οι συνάδελφοι της Θεσσαλικής Χαρτοποιίας πρόσφατα κλπ. Αλλά ως προς τον συντάκτη του κειμένου της ΑΜΙΑΝΤΙΤ, που άλλο δουλεύουν κάτω από τις ίδιες συνθήκες κατά την νύκτα. Πού άλλωστε προσαύξηση να δερμανοθούν με πρωτόγνωρα μέσα, συγκεντρώνοντας βίλα από την ύπαιθρο και ανάσπασμα ταυτόχρονα σε κάθε είδος δουλειάς, θαρραλία κλπ., και ο κενός να περιορίζει την όρασή του στα 3 μέτρα να φτύνουν άλλων των χειμάνων μαύρα πύλα — από τον καντό — να αγκαζώνται να χρησιμοποιούν μέσα στο εργοστάσιο — τις ομβρέλλες τους να προστάτουν θούν από τα νερά. Πού άλλο μέσα σε εργοστάσιο οι εργαζόμενοι συγκεντρώνουν χαρτιά και σανίδες να τα χρησιμοποιήσουν για προστασία από τον άνεμο. Τα αίτημα της μείωσης του χρόνου της εβδομάδας, εργασίας είναι αίτημα όλων της εργατοπαλαίμαλης τάξεως περισσότερο δημοσίως αίτημα δικό μας γιατί ζώντας και δουλεύοντας επί δεκάτα στην ΑΜΙΑΝΤΙΤ αγνοώντας τους κινδύνους και χωρίς κανένα μέτρο προστασίας, δεν γνωρίζουμε ποσοστό άσκησης και ποσοστό πάσης πάσης εστίασης για κάποιο από τα αντικαρκινικά φάρμακα της χώρας.

Για το αίτημα της καταβολής άμεσων αποδοχών από την Επιχείρηση επικαλείται απόφαση Διοικητικού Δικαστηρίου Δικαστηρίου γνωστή σύνθεσης ήτοι ενός ζεύγους δύο εκπαιδευμένων των εργαζομένων ενός του Υπουργείου Έργων, δύο των εργαζομένων και με εισήγηση χωρίς ψήφο υπάλληλο του Υπουργείου Συντονισμού. Καυκάς ειδικός στην σύνθεσή του.

Δεν σχολιάζει η ανακοίνωση τα υπ' αριθ. 5 και 6 αίτημα — επιβόλα γάμου και γριετία που παίρνουν όλοι οι εργαζόμενοι — γιατί; μήπως τα θεωρεί και αυτά «καταραφώνες» παράλογες.

Αναφέρει ακόμη η ΑΜΙΑΝΤΙΤ ότι έκθεση τεχνικών επίθεσης των του Υπουργείου Έργων, είναι η οποία έμεινε προκάλυψη, με απειλή απεργίας μέλητα και τότε. Η έκθεση έμεινε κατακλιθή: α) Για τον σκοπό αυτό και έφ' όσον κρίνεται σκόπιμη η περαιτέρω διε-

κυσση του θέματος πρέπει να γίνει επιμεριστική έρευνα, επί μακρόν χρονικών διαστημάτων, που θα απαιτήσει περισσότερες επιθετικές έρευνες και με ειδικά επίσημα όργανα που πρέπει να προμηθευτεί η Υπηρεσία μας. Από τον επίλογο αυτόν της έκθεσης των υπαλλήλων του Υπουργείου Έργων, καταλαβαίνει κανείς κατά πόσο έγινε έρευνα. Αυτά όμως το 1977. Πρό το 1977 τι έγινε; Κατά την αναφερόμενη έκθεση τι έγινε; Φαίνεται δεν κριθίκε σκόπιμη η περαιτέρω διερεύνηση του θέματος.

Τώρα ως προς την συγκροτήσιμη Επιτροπή. Δεν ζητήσαμε έμεις την συγκροτήσιμη της. Δεχόμενα όμως να συνεργαστούμε μαζί της και να συμβάλουμε, έτσι ώστε να ακατάλληλο σε όρθα συμπεράσματα και να προτείνει τα επίσημα μέτρα ασφαλείας. Δεν δώσαμε όμως σε κανέναν υποσχέση, ότι όταν θα συγκροτηθεί η επιτροπή θα λύσουμε την απεργία. Το αίτημά μας δεν ήταν η συγκρότηση μιας επιτροπής. Αλλοστε και ο πρόεδρος της επιτροπής δήλωσε στην συσκέψη της 30-11-78 ότι δεν έγγυαται για την γνώση των απεργών αν επιστρέψουν στη δουλειά τους. Η επιτροπή μπορεί μόνον την διευκόλυνση το έργο της αφού σπριχίσει σε μακροχρόνια έρευνες και περάσματα άλλων και πάει τα συμπεράσματά τους σαν δεδομένα, κάνει δε τις εισηγήσεις της στον Αρμόδιο Υπουργό και την επιχείρηση. Γιατί έχει σαν άποστολή να γνωματεύσει πέραν των άλλων και αν το προσωπικό δικαιούται άνωγεινιδ επίδομα. Αυτό για μας δεν είναι πειθαρχία αμφισβήτηση, πρέκει να θεωρείται δεδομένο.

Δεν χρειάζεται να κάνει έρευνες επί αυτού, την στιγμή που ακόμη και τώρα που πρέκει μήνες δεν λειτουργεί το εργοστάσιο, υπάρχουν σε όλο τον εργατοπαλαίκο χώρο — ακόμη και στα γραφεία — ένας αμιάντινός των 4 ανά κυβικό έκτατο στο, και όταν πλέον είναι γνωστό ότι με την μέση των ινών προστάτουμε ο άνθρωπος, μόνο από την ασθένεια — αμιάντινωση — και όχι από τον καρκίνο.

Και εδώ θα πρέπει ίσως να παραβλέψουμε αποστάματα από το 61610 «CANCER AND THE WORKER» της ακαδημίας επιστημών της Νέας Υόρκης... ο Ν.Ι.Ο.Σ.Η. (Εθνικό Ινστιτούτο Επαγγελματικής Ασφαλείας και Υγείας) πρότερον σαν νέο όριο το 0,1 ίνες αμιάντου ανά CM3, όταν πιά ο καρκίνος των πνευμόνων αναφέρθηκε σαν ο κύριος κίνδυνος για να ληφθεί η έκθεση από την ΑΜΙΑΝΤΙΤ.

Αλλά ακόμη και 0,1 ίνες ανά CM3 σημαίνει 100.000 ίνες ανά CM3 σημαίνει 100.000 ίνες να πνιχτεί περίπου 8M3 σε κάθε ημέρα εργασίας δηλαδή 600.000 κατά ημέρα εργασίας, ίνες με περιεκτικότητα 0,1 ανά M3, και ένας εργάτης ό

Και στη συνέχεια εΣΕ όποι αδηπάσει περιεκτικότητα άνω του μπερβόν θα υπάρχει κάποιο σε κίνδυνος από τον ΑΜΙΑΝΤΙΤ... Μειώνοντας την έκθεση του σε σκόνη διατηρούμε τον τόνου μερικώς τόσο, όσο να πεδύων από καρκίνο στους πνευμόνες η μεσοθλάμια.

Με δεδομένα τα παραπάνω η επιτροπή θα πρέπει να κάνει τις εισηγήσεις της, να προτείνει τα μέτρα που είναι δυνατόν να προταθούν χωρίς να

λειτουργεί το εργοστάσιο, να λησχηθεί την καταβολή του άνωγεινιδ επίδοματος σε όλο το προσωπικό, και έφ' όσον αυτά γίνονται από μέρος της επιτροπής τότε το προσωπικό θα επιστρέψει στις δουλειές του συμβάλλοντας έτσι στην κατασκευή των μέτρων που θα έχουν προταθεί, και στο παραπέρα έργο της επιτροπής.

Δεν μπορεί όμως το προσωπικό μετά 2 μήνες απεργία να επιστρέψει χωρίς την ικανοποίηση και των έλλογων αιτημάτων.

Οι εγκέφαλοι όμως της επιχείρησης προχωρούν πολύ. Το Σωματείο και όχι τα Σωματεία που έχουν κηρύξει απεργία — ισχυρίζονται με την παράταση της απεργίας εξυπηρετεί άλλες επιδιώξεις. Και αυτό είναι φανερό από τις τεράστιες διαπένες του για πανά και δημοσιεύσεις. Τους πληροφορούμε όμως ότι οι εργαζόμενοι της Πάτρας και γενικά ο Πατριάρχης Λαός γνωρίζουν τις πηγές του απεργιακού μας ταμείου γιατί ύπηρε πράγματι συγκινητική η προσφορά τους. Επίσης θα πρέπει ίσως να τους πληροφορήσουμε ότι τελευταία άξιολογή ένισχυση που λάβαμε — που αν μετρηθεί σε όρχ ο αριθμός είναι εξαιρετικός — προέρχεται από την προκαταβολή της 25 του μήνα των συναδέλφων της ΑΜΙΑΝΤΙΤ που για διάφορους λόγους εξακολουθούν να εργάζονται ΑΛΛΑΔΗ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΜΗ ΑΠΕΡΓΟΥΣ ΤΗΣ ΑΜΙΑΝΤΙΤ. Αλλά αυτός ο ισχυρισμός μας — Κύριοι της ΑΜΙΑΝΤΙΤ — και όλο το δημοσίωμα σας, αποδειχίνει ότι όχι μόνο εγκλημάταιται συνεπιδά εκθέτοντας το προσωπικό στον κίνδυνο της άμιαντινωσης και του καρκίνου αλλά ότι είστε και θρασύτατοι. Τα επιχειρήματά σας όμως είναι σαφώς και καταρριπτόνται αφαιρών.

Τώρα ως προς το ποιοί ο περγών και πόσοι. Την απεργία την έχουν κηρύξει 3 Σωματεία εκπληκτώντας το σύνολο του προσωπικού. Απεργεί αυτή την στιγμή το 85% του όλου προσωπικού.

Στην καταμέτρηση των παρών η επιχείρηση μετρά φαίνεται τους οικοδόμους και τους άλλους τεχνικούς που εργάζονται εργολαβικά και δεν έχουν καμιά σχέση με το προσωπικό του εργοστασίου. Τους χρονοφύλακες και μερικούς αποστάτους που πρόσφατα προσέλαβε για την ΑΣΦΑΛΕΙΑ του έργου στασίσι. Αλλά μία και έχει τόσους πολλούς γιατί έφερε από την Ιμβρο μερικούς και τους εγκατέστησε μέσα στο εργοστάσιο σε 24ωρη βάση για τις εργασίες παραπλάσης της επιτροπής. Γιατί έφερε από τον Πειραιά ένα

ποστολή κρημάτων για πληρωμή μισθών και ημερομισθίων.

Η οικονομική κατάσταση είναι άσφυκτικά τραγική. Αν δεν πληρωθούν οι εργαζόμενοι το 15ήμερο και τα Χριστούγεννα είσοδο απόλυτων υπεψυμένων. Αυτό δεν λέγεται Τοπική Αυτοδιοίκηση. Αυτό είναι παραβία.

Δήμαρχος Πατρώων Θ. Κ. ΑΝΝΙΝΟΣ

επαγγελματία απεργοσπαστή χειριστή - Που τον πληρώνει περισσότερο από τον Διευθυντή - για την φάρταση του ΣΤΟΚ; Ποιό από τα τμήματα Παραγωγής λειτουργεί; Για το Δημοσίωμα Αθηναϊκής εφημερίδας, δεν είναι υπεύθυνος ο Πρόεδρος του Σωματείου αλλά ο συντάκτης που κακώς απέδωσε τις δηλώσεις του.

Οι βάνοι από καρκίνο εξ αίτιας του αμιάντου που εναφέρονται εκεί αφορούν άλλο ομοειδές εργοστάσιο. Κρούσματα πνευμονικών παθήσεων όμως έχουμε πολλά και στην ΑΜΙΑΝΤΙΤ.

Πολλά λέει το δημοσίωμα της ΑΜΙΑΝΤΙΤ, για πολλά μας πληροφορεί, εκτός των ιδιοτήτων του ΑΜΙΑΝΤΟΥ. Είναι καρκινογόνος ή όχι είναι όπως οι πατάτες; Εάν δεχεται πως είναι άνωγεινιδ περισσότερο από τις πατάτες γιατί δεν ενημέρωσε το προσωπικό στα 10 χρόνια της λειτουργίας της, και γιατί δεν πήρε μέτρα προστασίας της υγείας του; Εδώ θα θέλαμε να έχουμε και τις απόψεις του υπολοίπου επιστημονικού προσωπικού της ΑΜΙΑΝΤΙΤ. Συμφωνούν με τις απόψεις των δύο συναδέλφων τους κ.κ. Βλάχου και Αμπατζόγλου; γιατί ο μόνος ισχυρίζεται ότι οι πατάτες είναι πιο επικίνδυνες από τον ΑΜΙΑΝΤΟ ο δε άλλος ο

ΑΘΗΝΑΙ. «Τους πολεμικούς του στρατοπέδου Μακρυγιάννη πρέπει να τους θυμόμαστε σε γιορτές μνήμης και παραβιβαζόμενα από τη θυσία τους για τα ιδανικά που μας κρατούν σαν έθνος και για τα αντιστεκόμενα σε όσους επιχειρούν να μας καθυποτάξουν».

Αυτά έδωσε μεταξύ άλλων ο Υπουργός Δημοσίας Τάξεως κ. Μπακόσης επί των όμιλων του επί της τελευταίας που έγινε προχθές το πρωί για τα 34 χρόνια από την μάχη του στρατοπέδου Μακρυγιάννη.

Δεν μένει πλέον παρά να αποφασίσει το Συμβούλιο Υπουργών σε προσεχή συνεδρίαση τον Δεκέμβριο, πάνω στην διάρκεια της μεταβατικής περιόδου. Δυσκολίες παρουσιάζονται εκ μέρους της Γαλλίας και Ιταλίας.

Στη Σύνοδο Υπουργών Έξωτερικών στις 6 Νοεμβρίου έπληθε συμφωνία πάνω στα θεματικά θέματα.

Η Ελλάδα θα έχει 5 ψή-

τι ή πλειατεία Γεωργίου ε-ΑΜΙΑΝΤΙΤ. Αν διαφωνούν με τις απόψεις των δύο αυτών τότε να μάς το γνωρίσουν, εάν όχι να το γνωρίσουν στους συναδέλφους τους και στους κληρηγέτες τους και άς τους κρίνουν αυτοί.

Πάντως η σιωπή δεν είναι πάντα χρυσός. Πληροφορούμε τους συντάκτες του χθεσινού κειμένου ότι η όρα της αλήθειας πολύ νωρίτερα έφθασε για τους απεργούς, ακόμη και τους μη απεργούς - σ' αυτούς τώρα έφθασε - και γνωρίζουν πολύ καλά πως εξυπηρετεί και εξυπηρετεί τα συμφέροντά τους. Και τους επιφυλάσσουν ακόμη μία έκπληξη. Μία Δευτερεύουσα απαγγελία μέσα στις τώσεις άλλες.

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΒΑΣΙΛΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΒΑΣΙΛΙΑΣ ΧΑΡΙΛΑΟΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ ΤΩΝ ΠΕΣΟΝΤΩΝ ΕΙΣ ΤΟΥ ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ

ΠΑΙΔΙΚΑ ΠΑΤΑ-ΦΟΡΕΜΑΤΑ ΚΟΥΣΤΟΥΜΑΚΙΑ ΤΡΕΚΛΑ ΒΕΒΕ ΒΑΠΤΙΣΤΙΚΑ σε μεγάλη ευλαχία ΝΥΦΙΚΑ Λαμπράδα γάμου ΜΠΟΜΠΙΝΙΕΣ ΓΕΩΡΓ. ΚΟΝΤΗΣ ΕΡΜΟΥ 54 • ΤΗΛ. 274-602

ΑΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ Τ Ε Β Ε ΚΑΙ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟΝ

Οι καλύτερες συντάξεις του ΤΕΒΕ δεν θα είναι κάτω των 3.000 δρχ. το μήνα. Διάταξη που προβλέπει την ρύθμιση αυτή προστέθηκε προχθές με μορφή τροπολογίας, στο νομοσχέδιο για την περιβόλη των υπαλλήλων ΝΠΔΔ, το οποίο ψηφίστηκε χθές από τη Βουλή ο. μόνον και χωρίς συζήτηση.

ΤΟ ΔΩΡΟ ΤΩΝ ΕΟΡΤΩΝ Στις 19 Δεκεμβρίου θα πληρωθεί το δώρο Χριστουγέννων στους συνταξιούχους και δοθηματούχους του Δημοσίου.

Το δώρο, που είναι ίσο με μία σύνταξη, θα καταβληθεί με την επίταξη για την σύνταξη του Ιανουαρίου 1979.

Διευκρινίζεται ότι για τους συνταξιούχους, των οποίων η σύνταξη έχει αναπροσαρμοστεί, το ποσό της σύνταξης του Ιανουαρίου θα είναι αυξημένο. Για όσους δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία αναπροσαρμογής, το ποσό της σύνταξης του μηνός Ιανουαρίου 1979 θα είναι το ίδιο με την σύνταξη του μηνός Δεκεμβρίου.

Η ΕΝΤΑΞΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝ. ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΣΤΗΝ Ε.Ο.Κ.

Ο αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Ναταλί, υπεύθυνος για τα θέματα της διευρύνσεως, παρουσίασε στις 26 Οκτωβρίου 1978 στους δημοσιογράφους, τις προτάσεις της Επιτροπής στο Συμβούλιο Υπουργών, σχετικά με την μεταβατική περίοδο, για την πλήρη ένταξη της ελληνικής γεωργίας στην κοινή αγροτική πολιτική της ΕΟΚ.

Ο κ. Ναταλί, υπεγράμμισε και, αρχήν την επιθυμία της Επιτροπής να συμπεριληφθεί στην Συνθήκη Ένταξης, μια φράση αναθεωρησεως με βάση την οποία το Συμβούλιο Υπουργών να ομόφωνα απόφαση, να μπορεί να μεταβάλλει την διάρκεια της μεταβατικής περιόδου για τον ένα ή τον άλλο τομέα, αγροτικό και μη.

Συγκεκριμένα, όταν η Επιτροπή κρίνει ότι σ' ένα τομέα έχει επιτευχθεί πρόοδος, τότε θα προτείνει στο Συμβούλιο Υπουργών την μεταβατική περίοδο. Με την ρήτρα αυτή, εγγυάται ένα νέο σύστημα που θα επιτρέψει την μελέτη της καταστάσεως που θα προκύπτει κάθε φορά, σε κάθε τομέα.

Για την διάρκεια της μεταβατικής περιόδου, η Επιτροπή προτείνει πέντε χρόνια για τα περισσότερα προϊόντα και έπτά για όρισμένα ευαπλά προϊόντα: ελαιόλαδο, έλαια, γαλακτοκομικά, βοδινό και χοιρινό κρέας, αυγά, πουλερικά.

Κατά την διάρκεια της μεταβατικής περιόδου, η Ελλάδα θα οφείλει να καταργήσει προοδευτικά, την κρατική βοήθεια (επιδοτήσεις) και να ευθυγραμμίσει τις τιμές των προϊόντων της με τις κοινοτικές τιμές.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υπεγράμμισε επίσης, στις προτάσεις της ότι η σύνταξη της Ελλάδας στην ΕΟΚ (του 1961) προετοιμάσει το έδαφος για την καλύτερη ένωση της ελληνικής γεωργίας στην κοινή αγροτική πολιτική. Τσιουτοτρόπως η Επιτροπή θέλησε να καταστήσει σαφές, ότι οποιδήποτε παραχώρηση γίνεται αυτή την στιγμή στην Ελλάδα δεν πρέπει να δημιουργήσει προηγούμενο για τις δύο άλλες χώρες Πορτογαλία και Ισπανία.

Δεν μένει πλέον παρά να αποφασίσει το Συμβούλιο Υπουργών σε προσεχή συνεδρίαση τον Δεκέμβριο, πάνω στην διάρκεια της μεταβατικής περιόδου. Δυσκολίες παρουσιάζονται εκ μέρους της Γαλλίας και Ιταλίας.

Στη Σύνοδο Υπουργών Έξωτερικών στις 6 Νοεμβρίου έπληθε συμφωνία πάνω στα θεματικά θέματα.

Η Ελλάδα θα έχει 5 ψή-

φους στο Συμβούλιο Υπουργών, σε σύνολο 63 ψήφων. Η σχετική πλειοψηφία είναι 45 ψήφοι.

6) Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα αποτελείται από 14 μέλη, με την συμμετοχή του Έλληνα εκπροσώπου.

7) Η Ελλάδα θα αντιπροσωπεύεται από 24 βουλευτές στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

8) Δώδεκα Έλληνες αντιπρόσωποι των παραγωγικών τάξεων θα συμπεριληφθούν στην Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή.

9) Ένας Έλληνας δικαστής θα συμπεριληφθεί στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο.

Εξ άλλου, ο πρόεδρος των μονίμων αντιπροσώπων κ. Η. SIGRIST, έθεσε τις απόψεις της κοινότητας πάνω στην προετοιμασία των διαπραγματεύσεων και τις προοπτικές που διαγράφονται. Συγκεκριμένα ο κ. SIGRIST, έτόνισε ότι σε τρεις τουλάχιστον τομείς, ο φάκελος των διαπραγματεύσεων έχει κλείσει: στον τομέα της Ε.Κ. Α.Χ., της ελεύθερης διακίνησης κεφαλαίων και στο ΕΥΡΑΤΟΜ.

Στον τομέα της τελωνειακής ένωσης, οι διαπραγματεύσεις έχουν λήξει έμφως από την διάρκεια της μεταβατικής περιόδου.

Στον τομέα των εξωτερικών σχέσεων, όποιον να καθορισθεί ποιά κατεύθυνση θα ελαρυσθεί η Ελλάδα άπέναντι στις τρίτες χώρες ο οποίος απολαμβάνουν προτιμησιακού καθεστώτος από την ΕΟΚ.

Στον οικονομικό και δημοσιονομικό τομέα, υπάρχουν διαφορές άψεων, όσον άρχει την ένταξη της δρομικής στο πακέτο της ενιαίας λογιστικής μονάδας. Η Ελλάδα ζήτησε να συμπεριληφθεί άμεσα, ένω η Κοινότητα προτιμά έραχη να ένταξη μετά την μεταβατική περίοδο.

Σημαντική πρόοδος έχει έπισης έπιτευχθεί στον τομέα του παράγωγου κοινοτικού δικαίου που πρέπει η Ελλάδα να ελαρυσθεί άμεσα μετά την ύπογραφή της Συνθήκης Ένταξης.

Τα θέματα που έκρεμούν είναι κυρίως — έκτος από τα γεωργικά — και η ελεύθερη διακίνηση εργαζομένων. Σχετικά ο ύπουργός Έξωτερικών κ. Γ. Ράλλης, σε συνέλευση Τύπου, που έδωσε στις Βρυξέλλες, πρόσ τους ζένους δημοσιογράφους, υπεγράμμισε ότι η Ελλάδα έπιμένει στην εφαρμογή του άρθρου 49 της Συνθήκης της Ρώμης όσον άφορα την ελεύθερη κολοφορία των εργαζομένων, μόνο για λόγους αρχής, γιατί η άνεργία είναι ά-

νύπαρκτη στην Ελλάδα. Οι προτάσεις της Επιτροπής προς το Συμβούλιο Υπουργών προβλέπουν την ελεύθερη κολοφορία με όρισμένες άσφυλιστικές ρήτρες, πρώτα που άπέρριψε η Γερμανία. Το θέμα θα έαναυξηθη τον Δεκέμβριο.

Οι υπεύθυνοι του Υπουργείου Συγκοινωνιών θα πρέπει να αντίληφθούν, ότι είτε καλώς είτε κακώς, πολλοί είναι οι πιστευόμενοι έδώ εν Πάτρας ότι κάτι το άνώμαλο υπάρχει εις την λειτουργία της Διεύθυνσης ως Συγκοινωνιών. Διότι ένω όρθως έκρίθη, ότι το «Γραφείο Συγκοινωνιών» έπρεπε να προαχθεί εις την Διεύθυνση, λόγω της άσφυσης των άυτικών έργων, των προτηρών δεινών κλπ., παραλλήλως και περιέργως άντι να ύπορχε αύξησις του προσωπικού διατάχθη πρόσ γενική κατάπληξις η μεταθεσις δεκά άξιων και πέπειραμένων υπάλλήλων προς έλα να στα σημεία του άρζοντος εν μέσω χειμών και κατά τρόπον δίδοντα την εντύπωση, ότι οι άπαρκαίοντες έκίνηθησαν έκδικητικώς. Το σταυδαίοντερον δέ είναι ότι το Υπουργείον δεν φαίνεται να έσκεφθη ότι οι ταλαιπωρούμενοι δεν είναι μόνο οι υπάλληλοι αλλά και οι άλλοι οι πολίται, οι όποιοι τάλι πορύνται χωρίς να εξυπηρετούνται. Και να σκεφθή κανείς, ότι, ως φαίνεται, η πλήρης έφαρμογή του νέου οργανισμού σημαίνει, ότι ένα οργανολογούντων τέσσερας ή πέντε άκόμη μεταθεσιές ύπαλλήλων. Έμμελα έθεσίου ότι ο κ. Υπουργός Συγκοινωνιών κατανοεί ότι χρειάζεται δι' όλα αυτά κάποια έζήγησις.

ΑΙΚΑΙΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ

Οι άδοκαρισται της Διεύθυνσης της χώρας ζήτουν άπως λαμβάνουν και άυτην κάποιαν οικονομικήν ένίσχυση, όταν συνταξιοδοτούνται. Είναι υπερόβολη η άξιόπιστη των όσων άς πάντες γνωρίζομεν ότι έλλοι με έλάττωσιν όσων όσον υπηρετήσις, λαμβάνουν συντάξεις μαμμοί και έφ' άπαξ έκατοντάδων χιλιάδων δροχμών η και έκατομμύριον; Άσφαλώς όχι. Η κοινωνική άυτή άνισότης της ένισχύσεως των πλουσίων διά να γίνονται των στώτεροι, πρέπει να σταμτήσει πριν έξελιχθή εις επικίνδυνον πρόκλησιν. Άς δοθούν όλίγα ψυχία και εις τους έργάτας καθαροίτητες. Και άς εύρεθή τρόπος να επικτήσουν και άυτοι ένα έπικουρικόν ταμείον. Ο άπργιακός σάλος που θα άρξισή την προσεχή Πέμπτη είναι δυνατόν να άποφωχθή. Πολλοί μάλλον όταν η κοβλίκευσις της έπικουρικης άσφαλίσεως είναι εις τάς προθέσεις της Κυβερνήσεως.

Η ΦΩΤΑΓΩΓΗΣΙΣ

Μία σκέψις, μία πρότασις ύπό μορφήν έρωτήσεως: Μήπως κατά τάς έπίσημους έορτάς θα πρέπει να φαταγωγείται, έκτος της Νομαρχίας, ές όρθως έγένετο την παρελθούσαν Πέμπτην, έαυτήν του Άγιου Ανδρέου, και το έπιθλητικόν τατον Δικαστικόν Μέγαρον; Η δική μας άποψις είναι: ότι άζίζει τον κόπον; Όπως έπίσης ότι θα πρέπει να φαταγωγείται και η έπί της λεωφόρου Γούναρη, πλεύρα του Νομαρχιακού καταστήματος.

ΑΝΔΡΑΠΕΤΣΙΤΣΑΡΑΣ SERVICE ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ (Βουδακωνιάται)

Το κατάστημά μας Εύχεται ΧΑΡΟΥΜΕΝΟΣ ΓΙΟΡΤΕΣ Σας έγγυάται ποιότητα και όμορφιά. Στις ειδικές Γιορταστικές προσφορές.

ΚΑΠΡΑΛΟΣ ΣΙΑΤΙΣΤΑ ΤΗΛ. 21.293 ΠΑΤΡΑ ΤΗΛ. 223.333

και η Τσιγοτά έπλανε τό...
Starlet
ΓΕΩΡΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ Ε.Ε.
ΤΡΙΩΝ ΝΑΥΑΡΧΩΝ 50-52

ΣΧΟΛΙΚΑ
Πλήρες τμήμα σε τσάντες, χαρτικά, διδβλία (σε καλές ποιότητες και τιμές)
ΒΙΒΛΙΟ ΠΛΑΙΟ
ΜΕΒΕΝΙΤΗ
Β' ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΚΑΝ ΑΚΑΡΗ 178 Γ'

ΜΟΝΟΖΟΛ
ΜΟΝΟΣΙΣ
ΘΕΡΜΟΤΗΤΟΣ
Η ΧΟΥ
ΥΓΡΑΚΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΑ ΕΚΘΕΣΙΣ
ΠΛΑΝΤΑΝΑΣΗΣ 14
Τηλέφωνο
220-656, 220-671

ΕΡΩΤΟΚΛΙΒ
ΠΑΝΟΜ
Κορίνθου 100
ΤΗΛ 276-52 ΠΑΤΡΑΙ

Χρόνια πολλά με ποτά από όλον τον κόσμο
ΚΑΒΑ
ΤΑΚΗΣ ΦΩΡ ΑΓΟΥΡΙΔΗΣ
ΖΑΪΜΗ 20 ΤΗΛ 279-443

DISCOTHEQUE
Big Ben
ΘΕΩΝΟΣ - ΑΜΑΛΙΑΣ 14
(Έναντι Ε/Β ΕΤΕΝΑΤΑ)

LATINO
ΑΝΔΡΙΚΗ ΜΟΔΑ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Κ. ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ
ΚΟΡΙΝΘΟΥ 246 ΤΗΛ 220.890 ΠΑΤΡΑΙ

ΣΥΣΤΗΜΕΣ
ΓΙΑ ΜΕΓΑΛΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
Α. ΜΟΥΦΚΟΓΙΑΝΝΗΣ
ΦΙΛΙΠ-ΜΕΛΟ-ΝΙΤΣΟ-ΒΟΣΧ-ΣΑΡΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΑ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ
STIHL και SOLO
ΠΑΝ. ΜΑΓΙΣΤΟΣ
Αγ. Ανδρέου 92 ΠΑΤΡΑΙ
ΤΗΛ. 275.895

ΧΕΙΜΩΝΑΣ 1978
PUPPET
Miss Pool
Salon Skia
UFO
ΜΑΙΖΩΝΟΣ 107